

你是去旅行，不是去凑数

“来都来了。”这是我们常常会听到的一句旅行口头禅。就是因为这四个字，导致了很多有知名度却没有任何美味的饭店，有知名度却没有任何看点的景点，有知名度却没有任何可欣赏性的演出，永远都是人满为患。

我自己就常常被这些长龙般的队伍误导，哪怕之前觉得这个地方可去可不去，但看着长长的队伍，又想着反正“来都来了”，就卷进了这样的漩涡。吃完、看完后便后悔不已，回想起刚才的长队：“这些排队的人都是怎么想的？”

答案很简单，每个人都一样：“来都来了。”“来都来了”，综合着无奈和侥幸。我们还会在内心存有那么一点希望，万一事实并不像自己预想的那么差呢？但结果总是令人失望。

去一个以薰衣草著称的小镇，明明对面一共就那么几小株薰衣草，一些人却一定要

在照片里拍出万亩薰衣草浪波动向天边的样子，然后附上：“哇，和想象中的一样美。”

我去某海岛，明明岛上人满为患，有人却一定要在特定的瞬间用特定的角度拍出自己在海滩上悠闲地看书或踏浪的样子，然后附上：“安静而美丽的小岛，就是我想象的那种模样，在这里，连时间都停住了。”

“跟我想象的一样”——伴随着的是满腔的虚伪与不甘心。明明眼前是另外一番景象，可在他们的照片中，一切都是完美的，与梦中一致，没有缺憾。我不明白，这样的照片和配文到底是他们在骗别人，还是在骗自己。我更不明白，他们的旅行是为了让自己愉悦，还是为了让别人看到照片。

东京迪士尼是迪士尼公司在全球范围内最赚钱的一个度假区，每天都是人满为患。到了那儿，你会发现一个很有趣的现象：有些人用飞快的速度穿行在不同的游乐项目之间，他们有着全能的攻略，知道两点之

间最近的路线，知道什么项目在什么时候排队的人少，知道哪些项目可以省略，哪些项目必须参加。他们通常只会在这里待上一天的时间，而这一天，用他们的话说就是：“我这辈子可能都不会来了，要玩儿够才行！”

也有不少人，彬彬有礼地排队，耐心地等待，气氛轻松许多。他们来一次可能只会玩几个固定的项目，而其他的可以等到下次再说。对于这样的家庭而言，他们是来度假的，不是来赶场的。

问题的症结并非距离远近和便利与否，而是“我这辈子可能都不会来了”所带来的焦虑。本该是好好享受的旅行，被紧张、焦灼、不耐烦等情绪引导，从而让整个过程像极了考试到了最后，却还在答最后一道大题的节奏。

诚然，有些地方你一辈子可能真的只会去一次，但正因为这样，你才更应该好好地享受它。如果把全部的精力都用在“玩完”

上，就没有精力“玩”了。

有一个朋友跟我说，他致力于成为走遍全世界的华人第一人，我没搭话。在不同的对话中，常常会碰见这样的炫耀者，他们对行走的数量清清楚楚，总是能明确地报出自己去过多少城市、多少国家，看过多少山、多少河。再仔细一听，他们对于这些地方常常只有一种走马观花的浅浅印象。

这种只想着“去过”，却不想“当时发生了什么故事”“当地人如何生活”“那个地方的文化是什么”的旅行者，更像是数数的。但你是去旅行啊，又不是去凑数。

在我看来，对于每一个值得玩味的目的地来说，每一次“再去”都可以算是一次全新的旅行，对一个地方的反复旅行会让你明白，那里拥有太多不同的切面，你无法一次看到，只能通过“重游”去体会。这样你才会开始对比，开始探索，才会在已知中探索未知，在熟悉中寻找陌生。

(广美)



人从乱世过，如在刀边行。
活着就不错，遑论输和赢。

老树画画



哈哈一笑

技高一筹

弟弟刚到家，老妈就一巴掌打了过去，吼道：“今天为啥在学校打架？”弟弟委屈地说道：“不可能，我今天都没去学校。”老妈又反手给了他一巴掌：“好啊，老师说你逃课了，我还不相信。”

抢台词

那天在街上碰见多日不见的闺密，她见到我说的第一句话竟然是：“你咋又变胖了？”我生气地回击道：“你又抢了我的台词！”

谁更胆小

今天跟朋友一起看鬼片，这朋友胆小，看完都吓哭了。要不是我晕过去了，就得嘲笑死他！

智商堪忧

我有一个堪称二货的朋友，真的很二。一天她从ATM机上取钱，密码输错卡被吞了，给我打电话。友：“我银行卡被机器吞了。”我：“身份证带了没？”友：“带了。”我：“用身份证就能取回来。”三分钟后，她哭哭啼啼地再次打电话给我：“你个骗子，我身份证也被吞了！”

观战

爸爸和妈妈在房间吵架，你一句我一句互不相让。吵了十几分钟后，爸爸一时间不知道怎么回了。这时，旁边四岁的小儿子一脸天真地看着爸爸说：“爸爸，该你啦。”

看上哪一点

家里新买了一瓶辣酱，我费了半天劲也没能打开，于是递给我爸。我爸也拧了半天，无果，遂放置一旁。

过了一会儿，我妈做完饭出来了，看到餐桌上还未打开的辣酱，拿过来用了不到十秒就给拧开了。我爸沉默半晌，对我憋出了一句：“当年我就是看上了你妈武功盖世……”

要带谁去

今天去公司培训，开会的时候领导说要组织大家去爬山，要求是男的必须要带一位女士，女的也要带一位男士，还要合影留念，然后明年的今天带相同的人故地重游。

会后我问同事李哥：“你打算带谁去呀？”李哥：“我还是带我妈去比较稳妥。”



微语录

■ 男人谈恋爱就像做数学题，有些成绩差的，错了都不知道哪里错了。

■ 报志愿像找对象，不敢高攀，又怕嫁委屈了，找个门当户对自己喜欢的真难。

■ 不要和眼界不一样的人争辩。

■ 言多必失，切勿交浅言深。

■ 把善良留给懂得感恩的人，而不是得寸进尺的人。

■ 谨慎和自制是智慧的源泉。

■ 与其花时间应付以后不理想的生活，不如花时间造就你想要的生活。

■ 好听的话别当真，难听的话别走心。



美文欣赏

分期付款

□刘墉

了也能达到。

当然分期治学和分期付款仍有差异，那就是分期付款是先享用后付钱，分期治学则是先下功夫后享用。分期付款的钱付完了，东西也旧了；分期治学的功夫下够了，学问则愈扎实。

由以上的比较知道，分期治学要比分期付款更划得来。可是现在却有许多人，只知分期付款买昂贵的东西，却不知分期治学地求高深的知识；从不嫌分期付款的东西贵，却要喊：“这本书太厚了，我读不完。那样东西太难了，我学不会。”这岂不是很滑稽吗？

不知从什么时候开始，人们发明了分期付款的办法。房子可以分期付款，电视、冰箱可以分期付款，甚至连衣服、皮包也可以分期付款。自从这个办法施行之后，大家的购买力一下子增强了许多，从前不敢想的，现在都拥有了。虽然每个月要付款，但是由于期数多，并不觉得吃力。所以有人说：“现代社会最大的福利制度就是分期付款。”

我觉得分期付款这个办法，除了可以拿来买东西，也可以用于治学。看来令人生畏的巨著，每天读一点，很轻松地就能念完。仰之弥高的学术境界，持之以恒地钻研，时间久